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Ata da décima quarta Sessão Ordinária do terceiro (3°) 

período Legislativo da nona (9°) Legislatura da Câmara 

Municipal de Pacajá, realizada ao (1º) primeiro dia do 

mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois. 

 

PRESIDENTE: WELITON BRANDÃO DA SILVA 

1°SECRETÁRIO: MARIA CLEONEI MEDEIROS DE SOUZA 

2°SECRETÁRIO: HAYMAR DE AZEVEDO SILVA  

 

Às dez horas do dia primeiro do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois (01.07.2022), no 

Plenário Vereador JOSÉ ALVES DA SILVA, teve início à décima quarta sessão ordinária, do 

terceiro período legislativo, da nona legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Pacajá, 

presidida pelo vereador Presidente WELITON BRANDÃO DA SILVA, que convida o 

vereador HAYMAR DE AZEVEDO SILVA para fazer uma oração para dar início aos 

trabalhos. Em seguida convida o mesmo vereador para assumir a segunda secretaria devido 

ausência do secretário titular, logo após solicita ao segundo secretário substituto para efetuar a 

chamada dos senhores vereadores. Sendo constatado que além da mesa acima mencionada se 

faz presente os senhores vereadores: EDEZIO MOREIRA DE SOUZA, FRAN CIMAR 

RODRIGUES VERAS, RONALDO DOS SANTOS, PAULO DA SILVA DE ARAÚJO E 

JOSÉ DIONIZIO DO NASCIMENTO JUNIOR. Sendo constatada falta dos senhores 

vereadores: ANTONIO MARCOS OLIVEIRA LIMA, CARLOS ALBERTO DO COUTO, 

CLEBES DA SILVA AGUIAR, DOURIVAL LIMA OLIVEIRA e LEANDRO 

OLIVEIRA CARNEIRO.  Em seguida o Senhor Presidente observando o número legal de 

Vereadores e a hora regimental de acordo com o art. 101 do Regimento interno, invocando a 

benção e direção de Deus, pelo bem de Pacajá e do Brasil, declara aberta a sessão passando 

para o PEQUENO EXPEDIENTE. Que é destinada a leitura de correspondências não 

havendo correspondência a ser lida o senhor Presidente passa para a PRIMEIRA PARTE 

DA ORDEM DO DIA às dez horas e vinte minutos. O senhor presidente solicita ao segundo 

secretário para efetuar a apresentação da Ata da Sessão anterior, que depois de apresentada o 

Senhor Presidente colocou em discussão, não havendo pedido de retificação ou impugnação, 

foi considerada aprovada pelo Presidente, de acordo com o que determina o art. 113 e seus 

parágrafos do Regimento Interno desta Casa de Leis. Em seguida o senhor Presidente solicita a 

primeira Secretária para efetuar a leitura das matérias em pauta na ordem do dia: Projeto de 

Lei N° 026/2022 Dispõe sobre as diretrizes para elaboração da lei orçamentária de 2023 e dá 

outras providências de autoria do Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei Nº 028/2022 que 

dispõe sobre ALTERAÇÃO A REDAÇÃO DO ARTIGO 3º DA LEI MUNICIPAL Nº 500, DE 

25 DE FEVEREIRO DE 2022. Emenda Modificativa n. 001/2022 ao Projeto de Lei nº 

026/2022 de autoria da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final.  

Emenda Modificativa nº 002/2022 ao Projeto de Lei nº 026/2022 de autoria da Comissão de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final. Parecer N° 029/2022 de autoria da 

Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei N° 026/2022. 

Parecer N° 020/2022 de autoria da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação 

Final ao Projeto de Lei N° 028/2022. REQUERIMENTO Nº 027/2022 de autoria dos 

Vereadores Fran Cimar Rodrigues Veras e Weliton Brandão da Silva; Solicitando ao chefe 

do poder Executivo, através da Secretaria Municipal de Transportes e Obras, que realize a 

Manutenção das ruas do bairro centro, com recapeamento asfáltico ou bloqueteamento, 

compreendendo: Cândido Mendes, São Pedro, Marechal Castelo Branco e 13 de abril, como 
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também do bairro São Francisco: Rua Belo Horizonte, Leal, Gonçalves Dias e Manoel Lopes 

REQUERIMENTO Nº 028/2022 de autoria do Vereador Fran Cimas Rodrigues Veras; 

Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que determine a PERFURAÇÃO DE 01 

(UM) POÇO ARTESIANO no Bairro Colinas. Atuação imprescindível para atender as 

necessidades dos populares no que se refere ao fornecimento de água potável. 

REQUERIMENTO Nº 045/2022 de autoria da Vereadora Maria Cleonei Medeiros de 

Souza; Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, que determine a REFORMA E AMPLIAÇÃO do TFD (Tratamento Fora de 

Domicílio), setor de regulamentação, que tem como objetivo ofertar melhor qualidade no 

atendimento dos usuários. REQUERIMENTO Nº 001/2022 de autoria do Vereador Paulo da 

Silva de Araújo; Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que interceda junto a 

Secretaria competente, para que a mesma realize a Recuperação da Passarela de Pedestres 

da Ponte sobre o rio Pacajá, sede do município.  REQUERIMENTO Nº 019/2022 de autoria 

dos Vereadores Ronaldo dos Santos e Carlos Alberto do Couto; Solicitando ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, que determine a PERFURAÇÃO DE POÇO ARTESIANO no Bairro 

Jardim Paraiso. Ação necessária para atender as necessidades dos moradores do citado bairro 

no que se refere ao fornecimento de água potável. REQUERIMENTO Nº 020/2022 de autoria 

dos Vereadores Ronaldo dos Santos e Carlos Alberto do Couto; Solicitando ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, que determine a PERFURAÇÃO DE 02 (DOIS) POÇOS 

ARTESIANOS no Bairro Novo Horizonte. Sendo um próximo a residência do Sr. Ary 

Rezende e outro nas proximidades da torre. Ação necessária para atender as necessidades dos 

moradores no que se refere ao fornecimento de água potável. REQUERIMENTO Nº 

027/2022 de autoria dos Vereadores Weliton Brandão da Silva e José Dionizio do 

Nascimento Júnior; Solicitando ao Chefe do Poder Executivo Municipal que determine aos 

Setores competentes a realizarem a LIMPEZA DAS RUAS, bem como a MANUTENÇÃO 

DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA dos Bairros OLIMPINHO E SALOMÃO, localizados na 

sede do Município  Em seguida o Senhor Presidente facultou a palavra aos vereadores para 

falarem, exclusivamente sobre as matérias apresentadas na ordem do dia. Em seguida se 

manifestou o senhor vereador Ronaldo dos Santos que relatou sobre o problema de água no 

jardim paraíso e no Bairro novo horizonte, falando também sobre a dificuldade da pausa no 

projeto de encanação e pediu um minuto de silêncio pelo falecimento do Senhor Roberto. Em 

seguida se manifestou o Senhor Vereador José Dionizio do Nascimento Júnior, saudando a 

todos presentes e falou sobre o bairro Olímpio e Salomão, relatando à carência na iluminação 

em ambos bairros. E desejou sucesso ao Vereador Paulo nessa caminhada. Em seguida se 

manifestou o Senhor Vereador Paulo da Silva de Araújo. Que saudando a todos, fala sobre a 

necessidade da reforma da passarela sobre o rio Pacajá. Em seguida se manifestou o Senhor 

Vereador Edézio Moreira de Souza que primeiramente saudou a todos presentes. Em seguida 

falou como relator da comissão de constituição sobre a análise do Projeto 026/2022 que trata da 

Lei de Diretrizes orçamentarias para o exercício de 2023, onde foi colocado duas emendas 

modificativas que também estão sendo aprovada hoje mais para simples mudança na 

denominação de programa bolsa família para auxilio brasil, relata também a aprovação da 

comissão no projeto de lei nº 028/2022 que trata do pagamento do retroativo dos professores. 

Em seguida se manifestou o Senhor Vereador Fran Cimar Rodrigues Veras, que primeiramente 

fez condolências às duas perdas no bairro São Francisco tão recentemente. Logo em seguida 

Saudou a todos presentes. Falando sobre requerimento sobre melhoria no centro da cidade para 

melhor trafegabilidade. E solicitou um poço artesiano no bairro Colinas. Falando também sobre 

as reuniões para análise e melhorias na LDO. E sobre o projeto de lei no pagamento retroativo 

para os professores. Em seguida se manifestou o Senhor Vereador Haymar de Azevedo Silva. 

Que saudou a todos presentes. Falando como Presidente da Comissão de Constituição sobre o 
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projeto de lei n. 026/2022 que trata sobre as Diretrizes Orçamentarias, ressaltando a realização 

de reuniões para análise, junto aos convites feitos aos secretários para participarem dos debates. 

Em seguida se manifestou a Senhora Vereadora Maria Cleonei Medeiros de Souza, que saudou 

a todos presentes. Falando sobre o requerimento de reforma e ampliação do Prédio do TFD e 

das dificuldades enfrentados por todos naquele local. Em seguida se manifestou o Senhor 

Vereador Presidente Weliton Brandão da Silva. Primeiramente saudando a todos presentes. 

Falou sobre seus requerimentos em parceria com vereadores José Dionizio e Fran Cimar. 

Solicitando limpeza e iluminação nos bairros Olímpio e manutenção dos bairros do centro. 

Parabenizou o Prefeito e o Secretário de educação por seus trabalhos bem feitos. E falou sobre 

as reuniões feita para análise da LDO e do Projeto que trata da alteração do artigo que retroage 

a janeiro de 2021 o pagamento do novo piso aos professores. Em seguida encerra seu 

pronunciamento e às onze horas e quinze minutos o Senhor Presidente observando que não 

havia mais nenhuma matéria a ser discutida passou para a SEGUNDA PARTE DA 

ORDEM DO DIA, que é destinada a votação das matérias discutidas na primeira parte da 

ordem do dia. Em seguida o Senhor Presidente colocou em votação os Projetos de Leis N° 

026/2022 e 028/2022 juntamente com seus Pareceres e emendas dizendo: aquele que aprovar 

mantenha-se sentado e quem rejeitar levante-se. Sendo os mesmos aprovados em PRIMEIRO 

TURNO por unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida Senhor Presidente coloca os 

requerimentos em votação dizendo, aquele que aprovar mantenha-se sentado e quem rejeitar 

levante-se, sendo os mesmos aprovado por todos os vereadores presentes. Em seguida a Senhor 

Presidente observando que não havia mais nenhuma matéria a ser discutida ou votada concede 

a palavra aos Senhores Vereadores para versarem de assunto de sua livre escolha. Como 

nenhum vereador faz o uso da palavra neste momento o Senhor Presidente convida os 

vereadores presentes para dentro de dez minutos iniciarem a Sessão Extraordinária para 

votação em Segundo turno dos Projetos de |Leis n.º. 026 e 028/2022 e declara encerrada a 

presente Sessão. 

 

Sala das Sessões Plenárias da Câmara Municipal de Pacajá-Plenário Ver. José Alves da 

Silva. Em, 01 de julho de 2022. 

 

 

 

    PRESIDENTE: _________________________________________________ 

 

   1°SECRETÁRIO: _______________________________________________ 
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